m Misir tohumlari ile yapilan deneylerin sonuglari agagida veril-
mistir.

Ortam: Karanhk Sonug: I*Uorofil sentadenmemis.

D A

Drtam:Aydinlik  8onug: Bazi bitkilerde klorofil
sentezlenmis, bazilarinda sentezlenmemi§.

Deneylerden elde edilen sonuclara gore,

I.  Klorofil sentezi icin kesinlikle 1§1k gereklidir.

Il.  Klorofil sentazinde genetik faktor etkilidir.

I1l. Klorofil sentezi yapan bitkide fotosentez solunumdan
daha hizl olur.

ifadelerinden hangisi kesin dogrudur2

A)Yalnizl B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I vell E) I, IIvelll

E Fotosentez yapan bakteri hiicresinde kukurt kristalleriacl-
da ¢ikmig ise, elektron kaynagi olarak,

I. HOOQO,

. HIS,

[l. Hy

molekillerinden hangileri kullanilmig olabilir?

A)Yalniz| B)Yalnizll C) Yalniz 1l
D) lvell E) llvelll

m Fotosentez tepkimeleri sirasinda,

1. oksijen,

II. ribuloz difo9f£it,
llI. NADPH,

IV. glikoz

molekdllerinin sentezlendigi evreler agagidakilerden han-
gisinde dogru eglestiriimigtir?

Isiga bagimh Isiktan bagimsiz
tepkimeler tepkimeler
A) lvell [l ve IV
B) lvell lvelV
C) llvell | ve IV
D) llvelVv I velll
E) Yalniz lll I, IlvelV
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Il » | » lll seklinde olmustur.

Fotasentez Uzerinde etkili olan diger tim faktorler ayni ole
dugunagore, I.,1l.velll. bitkiye verilen igikrenlderiasagie
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Mor 1s1k Kirmizi isik Yesil ipik

A I I [
B) I I I
c) I

D) I I
E) Il |

luk geciren faunus altina konulan
bitkinin daha hizli baytimesini, —
I. faunus igine birakilan ¢irikeille-

rin gogalmasi, J;'“" 7 \
Il. bitkiye yetennce su ve mineral [

. . |
verilmesi,
[ll. faunusun igine CO, tutucu konulmasi
uygulamalarindan hangileri saglar2

A) Yalnizl B) Yalnizll C)lvell
D) Il velll E)I, Ilvelll

Fotosentezin Devireiz fotofosforilasyon evresi ile ilgili
agagidakilerden hangisi Y«nlistir?

A) FS-l ve FS-II'de farkli ranklsr sogurulur.

B) Her fotosentez yapan canlida Devirsiz fotofosforilasyon
gerceNesir.

C) NADP indirgenir.

D) Elektronlarin sitokromlardan gegerken, protonlar tilakoid
bosluktan disari pompalanir.

E) Uretilen ATP molekiilleri stromaya geger.
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Yukaridaki sekilde fotosentezin devirsiz fotofosforilasyon olay-
lari gosterilmigtir.
Buna gdre, agagidakilerden hangisi dogru degildir?



A) Son Urunlar olarak ATP. 0 , ve NADPH agiga cikar.

B) FS-I'den gelen elektronlann yerine FS-1I'den gelen elekt-
ronlar gecer.

C) Su elektron ve hidrojen kaynagi olarak kullanilir.

D) Uretilen ATP molekiliiniin esas kaynagi 1sik enerjisidir.

E) FS-I'den kopan elektronlar FS-1I'ye gecer.

E! Fotosentezin 1g1ga bagimli tepkimelerinde tretilen ATP ve
NADPH molekilleri asagidaki maddelerden hangisinin ya-
piminda ku an4amaz?

A) Glikoz B) Vitamin C) Adenin
D) Galaktoz E) Aminoasit

o, | Asagidakilerdenhangisi devirli vedevirliolmayan fotofos-
fonlasyon icin ortagim'

A) NADP molekdllerinin indirgenmesi

B) ATP sentezlenmesi

C) Oksijen agiga ¢ikmasi

D) ETS'de plastokinonun gérev yapmasi

E) FS-ll'den kopan elektronlarin F5-I'e gegcme9i

{@ Yagmur ormanlarinin farNi katmanlanna farkli miktarda 1sik

ulasir. Asagidaki grafikte yagmur ormanlarinda yetipen bitkile-
rinisik siddetine bagh fotosentez hizlari verilmigtir.

Fotosentez hizi

— IV tor
11: tar
] i LT
1 / / . tir

Isik siddeti

Bunagore, ormanin en azigik alan altkatmanina adapte
olmug fotosentez yapan bitki tiirti hangialdlr?

A) I.tiir B) II. tiir C)ll.tar  D)IV.tir  E) V. tur

m Kloroplastzn stromasindan granaya asagidakl maddeler-
den hangilel geger7

A)COMvVeATP B) Glikoz ve Oy C) H,O ve Glikoz
D) ADPve NADP E)0 ,veCO,



m Ortam sicakligl ile fotosentezin hizl arasindaki iliski asagidaki
grafikte verilmistir.

AFotosentez hizi

: \_, Sicaklik (°C)

a5 50

Buna gore, 37°C'den sonraki degisim asagidakilerden
hangisi ile acgiklanabilir?

A) Sicakhdin ylkselmesi terlemeyi hizlandirr.

B) Yiksek sicaklik minerallerin yapisini bozar.

C) Fotosentez tepkimeleri enzimatiktir.

D) Sicakhdin artmasi ortamdan su almayi zorlastirir.
E) Sicakhdin yikselmesi difiizyonu hizlandirr.
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Cevaplar :
1)D, 2)B, 3)B, 4)B, 5)C, 6)D, 7)E, 8)D, 9)B, 10)A, 11)D, 12)C,



